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900 Lei. — Pentru America 4 Dolari.

C o resp o n d en ţe le
să se adreseze Redacţiei Telegraful Romin 
Strada Mitropoliei Nr. 45. — Scrisori ne

francate se refuză.
Ziarul apare Marţia şi Vineria. Articole n e p u b l i c a t e  nu se înapoiază.

P re ţu l in se rţiu n ilo r:
un şir petit 6 Lei pentru odată, dacă se pu
blică de mai multe ori se dă rabatul cuvenit.

Abonamentele şl inserţiunile 
să se adreseze Administraţiei ziarului Tele
graful Român, Sibiu, Str. Mitropoliei Nr. 45

Sfâata liturghie
Prima zi a anului în csre 

am intrat s’a serbat şi de data 
aceasta cu toată solemnitatea îu 
biserica noastră catedrală. S’a ofi
ciat sfânta liturghie, din partea 
P. S. Sale Arhiereul Vasile, cu 
mare asistenţă, hirotonind întru 
diacon pe clericul A. Samuilescu.

La serviciul divin au partici
pat I. P. S. Sa Mitropolitul no
stru Nicoiae, dnii generali, ofi
ţerii superiori aflători în garni
zoană în frunte cu dl general 
Virgil Economa, Comandantul 
Corpului VII Armată, şefii tuturor 
autorităţilor civile în frunte cu 
dl prefect judeţean, Dr. Corlolan 
Ştefan, dl primar Dr. Goritz şi 
un foarte mare număr de cre
dincioşi.

La priceastnă I. P. S. Sa a 
ţinut o admirabilă meditaţiune 
religioasă ascultată din partea 
credincioşilor cu multă luare 
aminte.

Dozologia cea mare

Dună terminarea sfintei li
turghii P. S. Sa Arhiereul Vasile 
înconjurat de preoţii liturgisitori, 
a oficiat Doxologia cea mare, 
ridicând rugăciuni fierbinţi către 
Cel Atotputernic, pentru toate 
câte a făcut nouă şi cerând spri
jinul şi ajutorul Său pentru viitor.

La rostirea rugăciunii pen
tru sănătatea şi îndelunga viaţă a 
Majestăţii Sale Regelui Carol al 
ll-lea, muzica militară care se 

±  afla postată înaintea bisericii ca
tedrale dimpreună cu o compa- 

, nie a Regimentului 90 infanterie, 
4  a intonat Imnul spre rugăciune.

In faţa catedralei
v ------------------1---------
 ̂ După ieşirea din sfânta bi

serică dl general Virgil Economu 
adresându-se ofiţerilor, subofiţe- 

i rilor şi soldaţilor, cu vocea-i pu
ternică a z is: In ziua anului nou 
în care am păşit, vreau să vă 
uniţi într’un suflet cu mine şi să 
strigaţi:

' Trăească Majeslatea Sa Re
gele Carol al ll-lea.

i n  8 â l» in
Dnis! genera! a trecut apoi 

trupa în revistă şi a primit defi
larea trupei.

R ecepţia dela reşed in ţa  
arhiepiscopească

După term inarea acestor fe
stivităţi. conform frumosu’ui şi ve- | 
chiului obicei, ca în ziua de anul j 
nou să se aducă felicitări Capului 
bisericii noastre reprezentanţii A r
matei, şefii autorităţilor civile, şi fiii 
sufleteşti ai I. P. S. Sale Arhiepi
scopului şi Mitropolitului nostru 
Nicoiae, s a u  prezentat în număr 
m are în salonul de recepţie al re
şedinţei mitropolitane, pentru a 
aduce înaltului Ierarh urări de bine 
din prilejul intrării în anul cel nou, 
şi a-L asigura de stima, devota
mentul. alipirea şi iub rea  f iască.

S a u  prezentat dnii generali şi 
ofiţeri superiori din localitate în 
frunte cu dl general V. Economu, 
reprezentanţii judeţului în frunte 
cu dl prefect Dr. Coriolan Ştefan, 
membrii consiliului arhiepiscopesc 
şi mitropolitan în frunte cu P . S. 
Sa Arhiereul Vasile, membrii cor
pului didactic în frunte cu dl di
rector general loan B ratu; mem
brii comitetului al Asociaţiunii pen
tru literatura rom ână şi cultura po
porului rom ân“ aflători în Sibiu, 
Dr. Gh. Preda, Dr. V . Bologa, Dr. 
L. Borcia, Dr. I. Ionaş, dl Silviu 
Ţeposu; corpul didactic al A cade
miei teologice în frunte cu dl rec
tor N. Colan şi al şcoalei normale 
dl director I. Sandu; reprezentanţii 
institutului „Albina“, în frunte cu 
dl preşedinte Ide Beu şi un număr 
m are dintre intelectualii sibieni.

După apariţiunea I. P . S. Sale 
Mitropolitului, în numele Armatei 
di general Economu i-a adresat ur
m ătoarele cuvinte;

înalt Prea Sfinte,
In ziua noului an care în

cepe, ostaşii şi ofiţerii Corpului 
VII Armată slujitori vrednici al 
Patriei şi Regelui, neclintiţi în 
sfânta lor credinţă strămoşească, 
aduc Prea Sfinţiei Voastre ură
rile lor de sănătate şi fericire.

Zilele cari au curs, prin lip
surile de tot felul, au fost grele,

iar cele care vin nu se vor deo 
se bl mult de cele care au trecut; 
totuşi, puterile sufleteşti şi ale 
minţii se măsoară tocmai în aceste 
timpuri de restrişte.

lată de ce sunt fericit să con
stat că, încrezători în Dumnezeu 
şi ca conştiinţa datoriei vie, toţi 
soldaţii şi ofiţerii, st-au împlinit 
această datorie cu o inimă curată 
şi cu speranţa în bunătatea Atot
puternicului care va răsplăti ne
strămutatul lor dewiăment.

Cu rugămintea caldă, înalt 
Prea Sfinte, de a intensifica sfa
turile bune şi pildele moralei cre
ştine, ne vom închina şi pe viitor 
cu aceiaşi inimă curată Dumne
zeului părinţilor noştri şi vă zicem 
*La mulţi ani».

In numele intelectualilor clerici 
şi mireni şi în numele tuturor fiilor 
credincioşi din centrul Mitropoliei 
noastre, P . S. Sa A rhiereul Vasilé 
a  rostit urm ătoarele:

înalt Pncsfinţite,
Venim, după datina străbuna, 

să-ţi prezentăm la acest început de an. 
nou felicitările şi urările noastre de 
credincioşi fii duhovniceşti, eu dorinţa 
fierbinte, ca plăpândul copil al veşni
ciei, ce ne soseşte, dorit şi temut, să Ţi 
aducă dela Dumnezeu deplină sănă
tate şi vigoare sufletească spre împli
nirea misiunii înalte la con eşti ehe 
mat; Ţării uşurări şi mai multe bu
curii şi tuturor creştinilor sporirea 
credinţei, tărie sufletească şi încredere 
în puterile propti.

Fiecare an nou soseşte cu o undă 
de optimism, de care se agaţă speranţele 
noastre cele mai trandafirii, Iluziile 
noastre cele mai dregi. Dar când la 
sfârşit, vine tăndul bilanţului, prea 
adeseori constatăm cu desamăgire, că 
multe din doririle noastre au rămas 
numai înmuguriri curând ofilite de 
cruzimea unei sorţi potrivnice şt pu
ţine au înflorii şi adus rodul aşteptat 
De aceea când oamenii spun, că în 
seara de 31 Decemvrie îngroapă anul 
vechiu. de fapt îşi îngroapă propriile 
iluzii înşelate, propriile speranţe scu
turate fără rod. Şi totuşi optimismul, 
acest nepreţuit dar dumnezeesc, ne 
rămâne ca o rezervă inepuizabilă de 
energie

Ca câte bune doriri n’a fost sa
lutat şl anul ce trecu, şi s’a făcut ri
sipă de bunăcrtdlnţă, scontânda i bel 
şugul ce ar ft trebuit să delăture cel 
puţin criza economică, şi iată noul an

ne găseşte in privinţa aceasta iot aşa 
departe de o deslegare mulţumitoare.

Mat apreciabile rezultate a dat 
anul trecut în ce priveşte înviorarea 
vieţii sufleteşti şi micşorarea crizei 
morale. Trsbue să privim cu multă 
satisfacţie pornirea tot mai viguroasă 
din societatea noastră căiră idealis
mul creştinesc. Acest Idealism, sporind 
omenia, dragostea şl banaînţeUgere 
dintre oameni, respectul pentru bunu
rile publice şi particulare, mila şi al
truismul şi înfrânând risipa, lăcomia, 
egoismul feroce şl materialismul exa
gerat, cc ca un flagel bântuie în lume, 
va deschide drum sigur şi cătră pro 
sperliate economică.

Sămânţa cea bună, arunce tă în 
anul trecut şi anteriori în ogorul nea
mului, a început să răsară în multe 
feluri şt cu mari nădejdi de seceriş 
îmbelşugat. Pe. bunul simţ creştinesc 
şi pe omenia proverbială a străbunilor 
se aiteieşte tot mal temeinic creştinis
mul veacului nostru, îndrumând dorita 
renaştere spirituală în toate păturile 
societăţii, de fos în sus.

Această solidă creanţă din mo
ştenirea anului trecut asupra nouţul 
an este bucuria noastra cea mare astăzi.

Pentrucă între multele supărări, 
avem şi motive reale de bucurie. Cam nu 
ne am bucura, văzând cum mândra noa
stră tinerime universitară, elita condu
cătoare de mâne a ţării aspiră tot mal 
profund credinţă creştină şl in con. 
greşul său cere capele pe lângă uni
versităţi pentru edificare sufletească şl 
delăturarea dela catedre a profesorilor 
atei? Cam n’ar tresări în noi nădej
dea de mal bine, când putem constata 
cu câtă îndârjire a făcut trupţlune în 
anul trecut bunul simţ în contra unel
tirilor necredincioşilor şl duşmanilor 
legii creştine ? I Cum riar creştea nă
dejdea noastră, când admirăm unita
tea de gândire şi simţire creştinească 
din congresul naţional bisericesc între 
cler şl fruntaşii vieţii noastre intelec
tuale şi politice, şi lupta susţinută ce 
an ziar creştin din capitală o dă zilnic 
pentru purificarea atmosferei morale 
şi revenire la ortodoxia în cate s’a 
plămădit, a crescut şl s’a întărit nea
mul nostru ? I Cam să nu ne crească 
credinţa într’o regenerare sufletească 
producătoare de noul energii, când 
sântem martori, cam se înteţeşte acti
vitatea misionară a bisericii noastre, 
cvm sporesc societăţile de promovare 
a creştinismului sincer, cum se caută 
şt se întâlnesc sufletele inlelectua-
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Iilor cu hun simţ, grupănda-se in cer- 
cari de studii ptntm  cercetarea şl 
deslegarta problemelor sociale dela 
ordinea zilei In lumina creştinismului 
activ şl formând asociaţii di pro pa- 
gandă a ideii creştine mântuitoare?I

In toată această mişcare ce se 
conturează deja în. proporţii uriaşe, 
îmbrăţişând tot ce are mai ban ca 
suflet neamul nostra L P. S. Ta eşti 
sau fericitul iniţiator, sau animatorul \ 
principal, sau chiagul care adună şl ; 
leagă la olaliă pe cd buni.

Pentru izbânda înnoirii noastre \ 
creştineşti, îţi urăm, I. P. S., ca noul 
an să-Ţi tis pridntc şi de bun augur, 
iar nouă tutu -or de mate folos su
fletesc /

A urmat dl prefect jud. Dr. 
Coriolan Ştefan care a prezentat 
felicitări din prilejul anului nou, j 
în numele înaltului guvern şi îa j 
numele populaţiei civile a jude
ţului Sibiu.

La finea vorbirilor cei pre
zenţi au făcut I. P. S. Sale căldu- j 
roase ovaţiuni.

La aceste alocaţiuni I, P. S. 
Sa a răspuns printr’o vorbire pă
trunsă de îngrijorarea zilelor de 
azi ale cărei idei principale le 
redăm în sumar următoarele:

Die General Comandant, 
Prea Sfinţite,
Domnule Prefect,
Prea stimaţi şi prea iu

biţi domni şi fraţi,
Din toată inima Vă mul

ţumesc pentru atât de preţioa
sele urări ce aţi binevoit a mi 
le face cu ocaziunea Anului 
Nou.

Vă urez şi eu dela Dum
nezeu întărirea puterilor pen
tru a Vă putea îndeplini mi
siunea ce aveţi în viaţa ob
ştească a neamului nostru.

Anul Nou este, pentru tot 
omul obişnuit să facă un exa
men critic şi obiectiv al vieţii, 
un fericit prilej de a constata 
ce am realizat în trecut şi ce 
obligamente ni se impun pen
tru viitor. Anul care cu ziua 
de ieri s ’a scurs în noianul

F O I Ş ® A B A

Dezmoşteniţii »lefii
Fiimânzi ş' goi şi plini de boli 

duşmane trupului şi sufletului, aceşti 
năpăstuiţi ai sorţii ce umblă fără nici 
un căpătâi dela un capăt la altui al 
lumii, umplu văzduhul cu gemetele 
lor cerând milă şi ajutor dsia cei fe
riţi dă nenorocirea lor.

Ei n’au nici casă, nici masă, nici 
un pat pe care să-şi plece, la vreme 
de noapte târzie, oasele trudite şi 
trupul ruinat. Strada e căminul lor 
de totdeauna şi milostenia — plata: 
singura plată ce pot să mai obţină 
In schimbul rugilor disperate.

La colţuri de uliţi stau de strajă 
din faptul dimineţii până ’n noapte. 
La colţuri de uliţi li găsesc veghind 
pe fiecare din aceşti eroi ai mizeriei 
trecătorii grăbiţi, iar la uşile biserici- 
lor sânt turme Întregi.

TELEGRAFUL ROMAN

veşniciei ni-a lăsat ca moşte
nire criza de tot felul prin 
care trecem nu numai noi, ci 
lumea întreagă. în mijlocul 
complicaţiilor ei de ordin eco
nomic, financiar, politic şi mai 
ales moral, suntem datori să 
ne dăm seamă de pârghiile pe 
care se razimă existenţa, sigu- 
ritatea şi prosperitatea nea
mului nostru. La loc de frunte 
între ele aşez Biserica şi cre
dinţa religioasă pe care o pro- 
povădueşte ea, fără să micşo
rez întru nimic importanţa 
celorlalţi factori decisivi în 
viaţa noastră ca neam. După 
concepţiile care mă călăuzesc 
dau primatul comorilor spiri
tuale, având convingerea pro
funda că un popor trăieşte 
înainte de toate prin sufletul 
său şi prin idealul de viaţă ce 
şi l-a cristalizat într’o expe
rienţă de veacuri şi căruia îi 
închină cele mai nobile silinţe 
ale sale. Un popor ar putea 
să fie despoiat, de o soartă 
nemiloasă, de toate bunurile 
materiale ce şi le-a agonisit, 
ar putea să existe fără atâtea 
mijloace ce i le pune la dis
poziţie civilizaţia, dar abia 
când ş ’ar pierde sufletul său 
şi economiile acestuia, ar în
ceta de a exista şi ar dispare 
de pe arena istoriei. Dar, când 
îşi păstrează sufletul său în
treg şi curat, de sub povara 
oricăror crize, ave posibilitatea 
să se ridice din nou la lumină, 
să-şi redobândească libertatea 
şi mijloacele necesare prospe
rităţii sale.

Tocmai fiindcă dau pri
matul sufletului, văd atât de 
mare, în mijlocul greutăţilor 
zilei de astăzi, misiunea Bise
ricii noastre. Văd problemele 
ei. înţeleg programul larg al 
ei. Văd legătura dintre idealu
rile şi forţele spirituale ale ei 
şi nevoile reale ale vieţii noa
stre naţionale, şi am convin
gerea că cu cât ne vom lega 
mai strâns de Biserică şi de 
instituţiunile sacre ale ei, cu

atât vom birui mai uşor difi
cultăţile prin care ne este dat 
să trecem. Nu văd altă putere 
spirituală prin care am birui, 
ca puterea care se desprinde 
din evanghelia Domnului, lată 
de ce, nevoia vremii ne în
drumă să ne strângem rându
rile şi să ne plecăm sufletele 
înaintea altarelor credinţa noa
stre în Dumnezeu.

In zilele trecute într’una 
din pastoralele mele am spus 
iubitei noastre preoţimi să se 
pătrundă mai mult ca orcând 
de convingerea, că evanghelia 
Domnului este singura putere 
spirituală în stare să dee echi
libru sufletelor, să le concen
treze prin atracţiunea idealelor 
sale asupra rosturilor esen
ţiale ale vieţii, şi astfel să le 
întoarcă de pe cărările egois- . 
mului, rătăcirilor şi ale des
compunerii sociale de astăzi. 
Dar apelul meu se îndreaptă 
în acelaş timp şi cătră toţi fiii 
credincioşi ai bisericii noastre, 
îndeosebi cătră intelectualii 
noştri mireni, cari au înţeles 
întotdeauna temelia morală ne
limitată pe care o oferă Bise
rica pentru viaţa neamului 
nostru.

Sânt vesel să constat şi de 
astădată această clară orien
tare spirituală a intelectualilor 
noştri mireni. In zilele trecute 
am primit dintr’un centru epar
hial al mitropoliei noastre o 
chemare care preconizează 
ideea înfrăţirii intelectualilor 
noştri din Ardeal pentru a da 
o mai efectivă contribuţiune 
din partea lor la realizarea 
programului sfintei noastre Bi
serici. Dumnezeu să binecu- 
vinteze gândul cel bun şi să 
ne ajute la înfăptuirea lui. Vă 
rog să duceţi pretutindenea 
simţemântul încrederii în Dum
nezeu şi în puterea de viaţă 
a neamului. Biserica lui stră
moşească l-a văzut trecând 
prin împrejurări şi mai critice 
ca cele de astăzi, dar i-a în
tărit curajul. Cu experienţa ei

Dacă vremea nu te iartă să 
arunc! cu bănui tău de dar (iacă I 
arunci 1..) şi o privire fugară peste 
feţele lor biciuite de suferinţi şi uneori 
distruse de viciu, intervine sufletul — 
cerându-ţi interes pentru nenorocirea 
ior. Sânt mulţi; unii au înfăţişări În
spăimântătoare şi cuvinte pierdute şi 
nearticulate ies din gurile lor. Ştii ce 
vreau ş! le Împlineşti dorinţa, dar ai 
vrea să-ţi vorbească mistere din lu
mea lor. Te apropii şi, in ochii lor 
pierduţi şi şterşi — dacă mai au ochi 
— vezi departe o lume de Întuneric 
şi pătimiri, vezi sufletul lor cariat de 
patimi şi m ă c i n a t  de chinuri ce 
nu iartă.

Rămâi ţintuit locului şi te În
trebi ce păcate de mult trecute şi 
cine ştie de cine făptuite ispăşesc 
aceşti cetăţeni autentici ai unei îm
părăţii clădite din lacrimi, mizerie şi 
calicie. Ce-ar fi dacă această armată 
de flămânzi sălbăticiţi de lipsuri »'ar

strânge laolaltă şi ar porni să pră- 
deze bogiţ ile imobilizate In dosul 
unor Închipuite porţi grele şi uriaşe 
şi zăvorâte cu grele zăvoare? C ecr 
fi dacă spectrul mizeriei şi-ar căsca 
gura de monstru peste agoniseala ce
lor cari n’o cunosc? Ce-ar fi?...

Dar o altă aruncătură de ochi 
peste făpturile lor sdrobite şi supte 
alungă pentru totdeauna gândul fio
ros. Ta Încredinţezi curând că ei nu 
aparţin armatelor de şomeri flămânzi 
ce umplu iumea marilor metropole 
industriale ale apusului. Ts convingi 
indată că n’ai In faţa ta victimele lip
sei de lucru cari Înveninaţi de În
demnurile agitatorilor anarhişti ai Mos
covei nu mai vreau să creadă greu
tăţilor ce apasă lumea întreagă şi 
pornesc cu răsvrătire «marşurile foa
mei», cea mai nouă şi autentică 
odraslă a impasurilor tn care se afiă 
omenirea zilelor noastre. Nul Ei sânt 
victimele neputinţei, jertfele nenoro
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de veacuri îi spune şi acum: 
Sus inimile! — şi în contact 
cu dificultăţile ce le întâlnim 
în cale, să ne oţelim puterile 
pentru a merge cu paşi siguri 
pe drumul ce ni-l indică Pro
videnţa divină.

Rog pe bunul Dumnezeu 
să-şi trimită binecuvântările 
sale asupra drept credinciosului 
nostru popor, asupra scumpei 
noastre ţari şi a înţeleptului 
nostru Suveran, căruia — odată 
cu omagialele noastre felicitări 
de Anul Nou — îi trimitem 
cuvântul nostru că ziua de 
astăzi şi cele ce-i vor urma 
ne găsesc pregătiţi să ne pu
nem tot devotamentul şi toată 
munca noastră în slujba Ţării 
şi Tronului. împreună cu mine 
Vă rog să zicem cu toţii: 
Trăiască Regele!

S ä  răsune amu o anei e l
Confuzia morală de azi se 

atribue în mare parte înstrăi
nării societăţii moderne de acele 
principii veşnice ale sfintei 
Evanghelii, cari stau neclintite 
în orice împrejurări ale vieţii. 
De aceea slujitorii sfântului 
altar au datoria să răspân
dească Adevărul dumnezeesc, 
cu toată seriozitatea şi râvna.

Duminecă de Duminecă şi 
la toate ocaziile, amvoanele să 
răsune, trezind conştiinţele şi 
pregătind sufletele ca să pri
mească sămânţa Adevărului 
mântuitor.'

Amvonul catedralei noa
stre şi până acum a deprins 
publicul sibian cu binefacerile 
predicei.

De Anul noul, însuşi I. P. 
S. Mitropolit NICOLAE a ţinut 
să inaugureze anul acesta de 
propoveduire printr’o admira
bilă meditaţie asupra textului: 
«Tatăl nostru carele eşti în 
ceruri» — începutul rugăciunii 
domneşti.

Meditaţia religioasă por
neşte dintr’un text evanghelic, 
iar predicatorul înalţă cugetul

cirilor ce şi flutură rânjetul lor hidos 
ia tot pasul. Ei sânt săracii din Evan
ghelie, orbJ, ologii,' uscaţii... pe cari 
Mântuitorul ne îndeamnă să-i sítú
rám din prisosul nostru sau barem 
din «firimiturile» ce cad dela mesele 
noastre. Ei sânt icoana vie a jartfeior 
cu care plăteşte indrăsneala ome
nească incursiunile vinovate ce le face 
dincolo de marginile puterilor ei. Ei 
sânt adeseori tributul pe care ome
nirea mecanizată şi Îndobitocită li dă 
zi ds zi civiliziţiei complicate şi rău 
Înţelese, la care a ajuns pornind pe 
drumuri rătăcite şi călăuzită ds lumi
nile oarba aie lumii acesteia. Ei sânt 
bolnavii pe cari trebus să-i vindece 
sufietele vindecate şi Întărite de bi- 
serica-samariteană şi biserica Însăşi. 
Ei sânt martorii veacului nostru.

•

I-am găsit şl astăzi tn diurnul 
meu. Erau mai mulţi, căci mai lungă 
Îmi era călătoria ca de obicei. M’a
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ascultătorilor până la prezenţa 
lui Dumnezeu.

Prezenţa unui public imens, 
în frunte cu reprezentanţii o- 
ştirii din garnizoana Sibiului, 
ai justiţiei, administraţiei şi ai

învăţământului au ascultat cu 
adâncă pietate predica de anul 
nou a I. P. S. Sale, care zu- 
grăvia orizonturile vieţii cre
ştine, de închinare şi de con
sacrare Idealului religios.

In cuvinte viguroase dl Ni- 
thifor Crainic (Calendarul), urmă
rind în ţesătura istoriei întrupă
rile succesive ale lui Irod — îl 
denunţă ca trăind şi astăzi în 
«francmasonul demagog ce insultă 
biserica* si mai ales în «comu
nistul revoluţionar, care a întro
nat ateismul ca dogmă de stat». 
Concluzii apocalipticelor dsale 

i cuvinte e optimistă şi creştină 
I ci si aceea a dlui profesor univ.

Presa de Crăciun
Un gazetar de lege nouă, 

director de mare cotidian româ
nesc, definea cândva presa — 
dela tribuna camerei — ca fiind 
un aparat de înregistrare fidelă a 
fluxului şi refluxului opiniei pu
blice.

Primind definiţia aceasta — 
ocazional, desigur — şi rapor
tând o la ofrandele pe csre ma
rile noastre ziare îmbrăcate în 
haină de sărbătoare le au dus 
Pruncului Isus la Betleem din 
prilejul Naşterii lui minunate, 
constatăm că se potriveşte.

Ţinând seamă de curentul 
vremii — care în faţa dezastrului 
la care ne-a dus filosofia neputin
cioasă şi recent îagnopată a ma
terialismului de toate nuanţele, 
pledează pentru întoarcerea ne
condiţionată la spiritul singur dă
tător de viaţă al Evangheliei, — 
gazetarii noştri se fac ecoul ace
stei universale dorinţi. E dea- 
drepiul impresionantă risipa de 
hârtie şi cerneală ce s’a făcut în 
atelierele lor, în vederea apari
ţiei după cuviinţă a ziarelor de 
sărbători. Iar chestiunile pe care 
le desbat din prilejul acesta cu 
o competenţă care variază după 
preferinţele scriitoreşti de toată 

*■ z'ua ale fiecăruia dintre ei, sânt 
vrednice de remarcat şi de reţinut.

însuşi Mântuitorul a accen
tuat într’una din pildele Sale ne
cesitatea prezentării cuviincioase 
şi în «haină de nuntă» la o săr
bătoare. Fără a căuta să se con
formeze numai decât acestei di
vane dispoziţii, presa o împlineşte 
totuşi, căci ea a ajuns în curge
rea vremurilor o lege scrisă în 
mădularele noastre şi ca atare se

urmează fără calcule prealabile. 
Cele psfru mari cotidiane de care 
mă ocup — ele fiind în fruntea 
presei laice româneşti — scot 
împreună de sărbători un mate
rial risipit pe nu mai puţin decât 
92 pag ni mari de gazetă. Nota 
religioasă predomină. M rcsui de 
tămâe, nu lipseşte. Probleme 
adânci prin importanţa şi actua
litatea lor se pun şi se desbat 
îa paginile lor cu dragostea cre
ştinului scriitor care dacă în cursul 
anului nu izbuteşte să fie astfel, 
se stiădueşte a se face creştin 
barem de sărbători. Aceasta e 
i npresia de ansamblu. Note dis
cordante (sistem G. Racoveanu: 
Performanţa Magilor, ia pagina 
sporturilor in «Cuvântul» — spre 
ştire şi exemplificare) în armonia 
împăcării şi cooperării la buna 
pace şi demnitatea cu care tre- 
bue să petrecem sărbători ca cele 
trecute, nu lipsesc. Le neglijăm 
aici nu pentrucă sânt puţine şi 
ridicole, ci fiindcă ele se pierd în 
avântul unanim şi generos cu 
care fiecare mânuitor de peană 
caută să scrie ceva de Crăciun, 
psntru sufletul său şi-al altora. —

Paralel cu înviorarea spiri
tuală ce se simte în lume — şi 
cadrul acesteia — grija pentru 
tradiţionalele noastre datini de 
Crăciun, care formează un tez iur 
de valori spirituale ale neamului, 
e accentuată.

Dl Vi. Ionescu (Cuvântul) 
cândamnă în cuvinte aspre opera 
de distrugere ce s’a dus împo
triva lor în numele civilizaţiei de 
împrumut care a căutat să su
grume într’un mod barbar speci
ficul nostru etnic.

T. M. Popescu (articolul! «Când 
a venit plinirea vremii»): «/raz/ 
şi persecutori mai sânt şi vor mai 
fi, e drept, d ir biserica lui Hri- 
stos există totuşi şi înfruntă asal
turile iadului.. Ea singură va ţi 
cum a fost totdeauna, corabia 
mântuirii. Căci dintre toţi câţi au 
adus omenirii un cuvânt de bine, 
numai întemeetorul bisericii cre
ştine a fost Fiul iui Dumnezeu. 
El este acelaş în veac. Şi lucrul 
Lui este lucrul celui care ni L  a 
trimis».

Ziarul Calendarul, care mai 
mult decât ce la'ţi fraţi ai lui de 
gazetărie dovedeşte o maturitate 
evidentă în desbaterea proble- 
me'or religioase pe care le agre- 
iază şi le actualizează, se prezintă 
cât se poate de bine.

lieea păcii — preţioasă mlă- 
diţă a sărbătorii împăcării ome
nirii cu Dumnezeu, — e accen
tuată pretutindeni ca un ideal, 
pentru înfăptu rea căruia omeni
rea va lucra totdeauna. «Univer
sul» şi «Curentul» oferă cu toată 
dreptatea, acestui subiect, locul 
de onoare din fruntea ziarului.

O plăcută şi adânc grăitoare 
surpriză a fost apariţia semnătu
rilor arhiereşti ale PP. SS. LL. 
Roman al Orăzii, Nicolae al Clu
jului, Gngorie al Aradului etc. 
sub crâmpee de amintiri mişcă
toare desprinse din vremuri care 
sânt ale trecutului şi ale istoriei. 
Dealtfel, multe din pastoralele 
arhiereşti de sărbători au apărut 
în ziarele amintite.

Ia concluzie, ofrandele ga
zetarilor par a fi un indiciu din 
cele multe ala valorilor veşnice 
cătră care se orientează omenirea

oprit la colţui pieţil din mi]locul ora
şului un om ce Întindea spre mine, 
ciotul ce-i rămăsese din mână. Sub 
umeri ţinea cârjile, căci un picior li 
era amputat tn Întregime. Înfăţişarea 
lui descoperea un trup fost cândva 
viguros.

L am Întrebat de nenorocirea iui.
— La Vinteleanca, îmi spuse el. 

In minte mi-a venit amintirea celei 
mai groaznice catastrofe de cale fe
rată Întâmplată in România, In anii 
de după răsboi. L am mângăiat şi am 
plecat. Bulevardul pe care mergeam, 
dsvanise pentru mine o adevărată 
galerie a mizerie!.

La uşa unei biserici, un bătrân 
după Îmbrăcăminte, român, — după 
vorbă, un Înstrăinat, — Îmi răspunse 
ceva pe ruteneşte. Era orb şi sta In- 
ganunchiat In mocirla ce se făcuse 
pe trotuar din pricina zăpezii frămân
tate de umblet, lnţr’o mâni ţinea o 
cruce veche de lemn, infâşurată cu o

panglică albastră murdară; cealaltă 
mână primea mila puţinilor trecători 
pe cari spectacolul acesta ti mişca. 
Buzele lui, aveau impresia câ mur
mură mereu rugăciuni... pentru sănă
tatea cui?

La colţul celalalt al bisericii, un 
nenorocit de-o înfăţişare înspăimân
tătoare. O bucată informă de carne 
ce putu doar să zâmbească — un 
zâmbet straniu de om cu mintea pier
dută — când văzu miia căzând tn 
căciula Întinsă. înaintea lui, pe locul 
unde mereu săruta pământul, zăpada 
se topise până Ia piatră, arătând ur
mele gurii lui Înfierbântate. Era prea 
mult, prea sdrobitor spectacolul ace
sta... Se inserase deabinele.

— Domnule dragă, de cinci zile 
sânt călător... flămând., n’am bani 
să-mi cumpăr o bucată de pâne...

Aveam In faţa mea un ţăran vi
guros la trup, dar cu chipul ostenit 
şi nemâncaL Era In cuvintele lui o

sfială vecină cu umilinţa, cu ruşlna- 
rea. Parecă-ţi spunea cum din om 
cu stare a ajuns pe drumuri... fără 
v na lui.

La Întoarcere, tn centrul oraşului, 
văd o adunătură de lume. Rezemat 
de peretele tapetat cu marmoră ai 
«clsii bogatului» — sus citeam In 
litere luminoase «Café Astoriaj — un 
mic Lazăr din cei cari vând ziare pe 
stradă, galben, in picioare cu o formă 
de Încălţăminte ce păreau a f. ghete, 
Îmbibate cu apă ca un burete, nu 
mai avea nici lacrimi să plângă. Se 
va fi convins bietul că e zadarnic, 
întreb lumea ce are? Ml ss răspunse 
cu ridicături din umeri. Mi adresez 
lui. II Întreb dacă-i bolnav, dscă-ie 
foame... Îşi ridică chipul blazat de 
descurajare spre mine şi-mi răspunse 
tntr’o nemţească stricată. Era un copii 
al nimănui, un Înfrânt mai mult ce 
sporeşte armata dezmoşteniţilor vieţii.

Drumul ce mai aveam de făcut

3

zilelor noastre, după atâtea di
bacii infructuoase în apele înţe
lepţilor lumii acesteia. Am dori 
să fie aşa şi toate să se întoarcă 
pline de nădejdi în biserică, aşa 
după cum a făcut nu demult fi
losofia prin cei mai apreciaţi co
rifei ai ei.

Când presa va porni defi
nitiv pe potecile bătătorite de 
mulţimile anonime, care vreme de 
două milenii au stăruit în o cre
dinţă — numai una, — atunci 
va fi ajuns cu adevărat la matu
ritate; deabia atunci îşi va fi gă
sit idealul care nu se învecheşte 
nicicând, şi niciodată nu rugi
neşte, şi căruia va putea şi va 
trebui să-i slujească conştient şi 
devotat — deapururi.

Gvigorie T. Marcu.

f  Pr. Nicolae Isacu
In ziua de 25 Decemvrie 1932 

a  încetat din viaţă, la locuinţa sa, 
Pr. Nicolae Isacu dela parohia 
Topârcea, protopopiatul Săliştei.

Ca odinioară, dumnezeescul 
apostol Pavel, presimţind că i se 
apropie sfârşitul îşi lua răm as bun 
dela credincioşii săi zicându-Ie: 
„...şi acum şdu, că nu veţi mai ve
dea faţa mea voi toţi aceia în mij
locul cărora am umblat propove- 
dumd împărăţia lui Dumnezeu“ 
[Fap'e 20, 25). Aşa, octogenarul 
preot Nicolae Isacu, şi-a luat ră 
mas bun dela credincioşii săi, în 
faţa sfântului Altar, în Dumineca 
îna ntea Naşterii Domnului nostru 
Isus Hristos, rugându-i să-l ierte, 
dacă, de sfintele sărbători, nu va 
mai putea servi ia acest altar, şi 
nu va mai putea vedea faţa lor...

La o săptămână, în sunetul 
clopotelor de sfânta Liturghie, ve
nerabilul preot cu înfăţişare de pa 
triarh şi-a dat nobilul suftetînm â- 
nile Creatorului, Care în ziua Na
şterii Fiului Său întru ale Sale l-a 
chemat spre a-1 încununa cu cu
nuna cerească a  vieţii veşnice.

Nâscut din veche familie preo
ţească la anul 1846 [2 Oct.) este 
hirotonit preot, după mulie piedeci

pâni acasă, a fost un calvar. înaintea 
ochilor Îmi defilau chipurile de ceară 
vâzuie în galeria mizeriei. O Intre- 
bsre rătăcită cme ştie din ce unghtr 
al subconştientului care păstra amin
tirea unui fals cerşetor pe care i am 
vizűt intrând tn crâşmă să bee miia 
mea şi a altora, veni să mi clatine 
Încrederea In cele văzute.

Am alungat o curând şi departe 
şi-am crezul în suferinţa lor, — că-i 
de crezut şl de alinat.

Sabin Siblanu.

Un tin ă r care şi-a permis să  
înjure în public de cele sfinte, a  
fost de curând pedepsit cu închi
soare de şase luni, plus o amendă 
considerabilă. P ăcat că asem enea 
lecţie nu se dă şi îa  ţara noastră. 
Lecţia usiurătoare s ’a  dat la o ju
decătorie din patria dictatorului 
Italiei.
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puse de slăpânitorii de iristă me
morie. la aru l 1879. De atunci 
până în clipa din urmă a  vieţii, 
purtând pe umerii săi ani 88, în
văţând şi propoveduind cuvântul 
Domnului cu zel apostolic, şi în
fruntând aspra viată a văduviei 
timp de 38 ani, a servit sfânta bi
serică şi neamul, ca preot adânc 
treaz şi cumpătat, nerâvnitor de 
câştig, şi conservator al datinilor 
bune strămoşeşti.

Slujba înmormân'ării a  fost 
săvârşită în 27 Decemvrie, de P. 
P . C. Sa părintele protopop Dr. D. 
B orda , asistat de un sobor de 
preoţi, după care trupul neînsufle
ţit al vrednicului slujitor al altarului 
a  fost coborât în cripta familiară 
spre veşnică odihnă, plâns de iu
bitul său, prof. I. Isa cu, fiica sa 
Maria, nepoţi şi nepoate, şi de po
porul credincios pe care l-a pă
storit timp de 53 de aci. Odih
nească cu drepţii!

Un asistent.

P r o b l e m e ,  f a  p ie ,
comentarii

Sistemul politic şi m orala. —
A ni întregi s’au scurs, de când 
părintele loan Lupaş, profesor uni
versitar şi membru activ al A ca
demiei, om de perfectă cinste, este 
acuzat, spre batjocorirea celei mai 
elementare dreptăţi, că în calitatea 
sa de fost ministru al sănătăţii, 
(căci la culte nu l-a admis sforăria 
politică], a r fi incassat un comision 
de milioane în afacerea m urdară 
„a siringilor“, descoperită la depar
tamentul său.

Cel nedreptăţit la culme, a ce
rut stăruitor şi neîndup*ecat să se 
facă lumină în afacerea scanda
loasă, şi să fie pedepsiţi, cum m e
rită, toţi făptuitorii ei.

Toată truda şi opintirile pă
rintelui Lupaş, pe lângă multele 
promisiuni ce i s’au dat pentru a 
se lămuri în sfârşit păcătoşenia 
dela ministerul sănătăţii, au fost şi 
au răm as zadarnice.

Acum o scrisoare deschisă 
cătră dl ministru preşedinte, Iuliu 
Maniu, publicată în Universul de 
cătră părintele I. Lupaş, descrie 
istoricul alergării sale după drep
tate, lăsând apreţierii guvernului 
să  lămurească toată chestiunea, 
pedepsind pe vinovaţi. Scrisoarea 
deschisă mărturiseşte, că sânt per
soane, care ştiu precis cine a in
cassat comisionul, şi că se cunosc 
atât numele sperţarilor, cât şi al 
băncii prin mijlocirea căreia şi-au 
incasat şperturile.

Aşteptăm  răbdători, să vedem 
ce va face guvernul nu numai pen
tru a  da satisfacţie celui pe ne
drept năpăstuit timp de cinci ani, 
ci şl în interesul moralei publice. 
Este, mai pe sus de toate, o ge
nerală dorinţă, ca sistemul politic 
al cocoloşirilor să înceteze în sfârşit. 

*
Problem a secuizării românilor 

formează subiectul unui studiu, apă
rut acum în broşură, datorit dlui 
G. Popa-Lisseanu: (Secuii şi secui-

zar?a românilor, Bucureşti, tipo
gr a f a  “Universul". O broşură de 
62 pagini, preţul 30 lei].

Autorul arată că secuizarea 
românilor (maghiarizarea lor] s’a 
făcut mai întâi prin catolicizarea 
clasei conducătoare, a  nobililor, 
pe vrem ea regilor mai vechi ma
ghiari, reprezentanţi ai papalităţii 
în U ngaria; în al doilea rând, în 
epoca principilor ardeleni, prin le
gile draconice ale vremii; şi în 
urmă, în ultimele două secole, prin 
maghiarizare forţată din partea 
stăpânirilor asupritoare.

E adevărat, că şi în zi ele noa- 
s re de astăzi se mai ivesc cazuri, 
însă rari, de sécuizare. împotriva 
pierderilor de elemente româneşti 
în partea locului, îşi împlinesc da
toria — în împrejurări destul de 
nefavorabile — atât preoţimea, cât 
şi învăţătorimea loca'nică, salvând 
dela completul dezastru cel puţin 
o parte din elementul rom ânesc al 
regiunii, pentru a  cărei situaţie 
reală, dl G. Popa-Lisseanu aduce, 
şi sperăm  să mai aducă, preţioase 
contribuţii.

A supra interesantei sale bro
şuri vom reveni.

*

E arăş opt clase. — Experi
m entarea cu reducerea liceului la 
durata de 7 ani şi cu înfiinţarea 
anului universitar „de pregătire”, 
n’a dat alt rezultat decât o mare 
desiluzie: pe urma pripitelor dis
poziţii, după trei ani de aplicare, 
şcoala s 'a  ales cu o reform ă total 
greşită şi cu nimic justifjcată. S ’a 
dovedit, în cursul celor trei ani, că 
nu trebuia ruptă, în acest fe1, con
tinuitatea în mersul învăţământului.

S ’a revenit, prin urmare, nu 
prea târziu, la vechea şi obişnuita 
formă a  liceului cu opt clase. —

D acă se va reveni şi asupra 
modificării în ceea ce priveşte ca
racterul exagerat intelectualist al 
şcoaielor de astăzi, cu programele 
lor povarnice, şi mai ales d ac i 
problema şcoalei va fi concepută 
din punct de vedere al caracte
rului religios-moral, statul nostru 
creştin şi poporul său, inspirat de 
de acest ideal, vor avea foloasele
dorite şi cu drept cuvânt meritate.

*
Profesor al facultăţii teologice 

din Bucureşti a fost numit dl Ni- 
chifor Crainic, fost profesor la fa
cultatea teologică din Chişinău. Ti
nerimii universitare, a  facultăţii 
teologice din capitala ţării, i se dă 
astfel un adevărat educator, de 
care în deosebi astăzi, după anii 
răsboiu'ui, are  trebuinţă neapărată.

Modest, harnic, inteligent şi 
bun ortodox, profesorul Nichifor 
Crainic, cultivând în toată vremea 
munca cinstită, admirat de prieteni 
şi temut de adversari ai săi şi ai 
bisericii, va şti de sigur să samene, 
în sufletele tinereşti, sămânţa bine 
roditoare.

Generaţia studenţească, de 
sub înrâurirea creştină ortodoxă a 
distinsului profesor, îi va aduce la 
vrem ea sa — nu ne îndoim — în
treg prinosul ei de mulţumire şi 
recunoştinţă.

m u r a m
M oartea unui bun şi m are 

român. In 29 Decemvrie 1932 a 
încetat din viaţă, în vârstă de 71 
ani, Ion C. Grădişteanu, senator de 
drept, fost ministru, fost preşedinte 
al ligii culturale, unul dintre cei 
aleşi, ( are ca membru al „Asocia- 
ţiunii naţ’onale" a lucrat cu însu
fleţire pentru înfăptuirea idealului 
naţional al românilor. Prieten cre
dincios al fraţilor săi subjugaţi, s’a 
interesat totdeauna de situaţia ro 
mânilor de sub stăpâniri străine, 
căutând să i sprijinească pe toate 
căile în acţiunile lor politice şi cul- 
lurale. Românii, în veci recunos
cători, din Ardeal, unde răposatul 
îndrăznise să se arate chiar şi pe 
vrem ea procesului mrmorandist, 
regretă adânc m oartea curajosului 
luptător naţionalist şi a patriotu'ui 
de m are caracter. Odihnească în 
p a c e !

Alegere de protopresbiter.
In 29 Decemvrie anul 1932 s’a în
trunit în Hunedoara adunarea pro- 
top^pească pentru a 'egerea de 
protopresbiter al protopopiatului 
Hunedoara, sub prezidiul comi- 

I sarului consistorial D r. George 
Proca. La adunare au parlicipat 
28 membri. Preotul Nicolae Suciu 
din Hunedoara a  întrunit 24 voturi, 
iar 4 bile au fost albe.

Un calcul in teresan t. Ziarele 
Calendarul. Universul, Curenlul şi 
Cuvântul au scos de sărbători îm
preună 92 pagini mari ceeace ar 
face o carte formai 4°, de 368 pa
gini sau una format 8 '’, de 736 
pagini. O bună parte din această 
bogăţie de hârtie e ocupată de re- 
c!ame uriaşe.

Noul tarif de călătorie pe c. 
f. r., ce va fi aplicat dela 1 Februar 
1933, prevede o reducere a  taxe
lor. Reducerea va fi mai m are la 
biletele de clasa I şi II, mai mică 
Ia cele de clasa a treia! V a  fi în
semnând şi aceasta o lăture a  de
mocraţiei de astăzi?

ŞTIRI LO CALI
Răscum părări. Domnul loan 

Stanciu, m. zugrav, îşi rescum pără 
felicitările de ziua onomastică dă
ruind 100 lei Fondului pentru aju
torarea ucenicilor dela meserii 
a .m ii isţrat de Reuniunea m ese
riaşilor români din Sibiu. — Daul 
loan Marcu, conducătorul Librăriei 
arhidiecezane, îşi rescum pără feli
citările de ziua onomastică, dă- 
rnind 200 lei Legalului „Iosif şi 
Paraschiva M arcu”, administrat de 
Societatea română de înmormân
tare din Sibiu.

CĂRŢI ŞI REVISTE
Un colaborator al lui Şaguna,

secretarul de stat Gheorghe Ioano- 
vici de Dulău şi Valea Mare, Cluj, 
tipografia „Cartea Rom ânească”, 
1932, este titlul publicaţiei dlui 
profesor D. Braharu, dela Semi
narul pedagogic al universităţii din 
Cluj. — Rostul acestei publicaţii 
este a  scoate la iveală meritele

românului bănăţean Gheorghe Ioa- 
novici, (răposat în 10 Ian u a rl9 0 9  
la Budapesta], merite dobândite pe 
teren bisericesc-national, „scoţân- 
du-1 asTel d n uiiarea ce s’a  aşter
nut tot mai greu peste memoria 
acestui om de bine”. In al treilea 
ariicol al publicaţiei, autorul se 
ocupă, pe temeiul documentelor, 
de contribuţia lui Gh. Ioanovici la 
recunoaşterea prin lege a  mitro
poliei ortodoxe române transilvane 
şi la pregătirea şi sancţionarea 
statutului organic, arătând că loa- 
n ovi ci bănăţeanul, cm cu multă 
trecere în cercurile înalte din Bu- 

j dapesta de pe vremuri, a fost un 
bun fiu al neamului românesc şi a 
adus sercivii reale bisericii sale.

Lucrarea dlui D. Braharu se 
prezintă ca un concis istoric al 
lu d e i pentru restaurarea mitropo
liei noastre ardelene.

Ţara B ârsei, revista braşo
vean ă, condusă de profesorul Ax. 
Banciu, intrând în anul al cincilea 
de apariţie, continuă să publice 
articole şi informaţii preţioase şi 
interesante. In primul număr, pen
tru Ianuar-Februar 1933, aflăm va
loroase contribuţii, semnate de 
dnii: A. A. Murăşanu, G. B ogdan- 
Du că, Ştefan Pop. C La cea, Ax. 
Bandii ş. a. — Abonamentul: 260 
lei pentru un an, (achitat decursiv 
300 lei]. Redacţia: Braşov, strada 
M ureşenilor 22, I.

P o ş ta  re d a c ţiu n ii
Păr. Dr. T. P. în O. S’a dispus, con

form dorinţe-, înregistrarea «îtiire abonaţi. 
Veţi b!nevoî a Uimite administraţiei costul 
abonamentului. Notiţe şi scurte ieformajium 
primim cu piăcere.
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Concurs
Pentru întregirea parohiei va-, 

cade de cl. HI H e n d o r f  cu Mia 
N etnş, protooopiatu! S’ghişoara, se 
publică prin aceasta c o n c u r s  cu 
termen de 30 de zile dela cea dintâi 
apariţie a iui în «Telegraful Român».

Venitele împreunate cu acesU 
post sânt:

1. întregirea deia stat.
2. Casa parohială constăfătoRre- 

din 2 camere, cancelarie, bucătărie, 
cămară şi pivniţă, plus edificii econo
mice şi grădină,

3. Sesiune parohială 12 jug. 
829 st. □  arător şi fânaţ.

4. Dela comuna politică Hendorf 
12 stârjîni lemne de foc, iar dela fiii* 
Netuş 2 stânjini; peniru fasonarea şi 
transportarea lemnelor d in  Netuş 
preotul plăteşte 400 iei în prezent? 
în viitor după preţurile ce vor fi.

5. Stola uzitată în parohie.
6. Dela fiecare familie câte 1 

dublu decalitru porumb sfârmit, iar 
deia neorustici câte un decalitru.

Reflectanţii îndreptăţiţi îşi vor 
înainta subsemnatului oficiu petiţiile 
de concurs însoţite de documentele 
necesare în terminul deschis şi în 
aceiaş termen se vor prezenta şi în 
parohie în biserică la sf. Liturghie. 
Oficiul protopopeac ort. rom. Sighi
şoara în înţelegere cu consiliile pa

rohiale din Hendorf şi Netuş.
S i g h i ş o a r a ,  9 Decemvrie 1932.

Emílián Stoica
protopop.

Redactor responsabil: Dr. George Proca. Editura şi tiparul Tipografiei arhidiecezane.


